

Nyiregyházi MAdisz. Az új bajnok... TK 5:1 (1:0) arányban... VSC 2:2 (0:2) arányban...

Adiómúsor

JULIUS 23. KEDŐ
UDAPEST I.
6.45: Reggeli hírek, műsorismertető... 8.00: Reggeli zene... 8.15: Operetttrészetek...

IK MÚSORA

MOZGÓ: Zenés... EGYETLEN ÉJSZAKA... re Blanchard a főszerep... 7. 8 órákor, vasárnap... 3 órákor is.

7.500.000 adópengő.

szervező és kiadó: ALÓ ISTVÁN... HAJDU FERENC... Debrecen, Piac-u. 28. sz... Debrecen, Eszely-Zs.-u. m. Telefonszám: 205.

EK
16.
kedvezmény

ELADÁS

Autoalkatrészek eladók... Egy 200 literes káposzt... hordó, 1 kétkerekű... szögösen eladó. 50... kiker, Lónyai-utca 33... 9. ajtó. 69

Eladó Hoffer gyűrűs... garnitúra MAV golyós... R 30/55-ös és Ford... traktor, egyéb mező... gazdasági gépek, érdeklődni... Szabó Zsigmondnál... József-u. 10. 53

Aczaiakapok, Ahóitleme... kaphatók a Debreceni... könyvtárban, Fűdő-utca 2... F. 182

EGYÉB

Brillians ékszer, arany... st. fogarany, rézpénz... állása. Pollánál, Bat... -utca 2. Sz. 8

Aranyat, ezüstöt, brili... net, órákat, ékszeret ve... k. Schiffmann órák, Bat... -utca 6. Sz. 592

Világ proletáriai egyesületek!

NÉPLAP

MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

10. ÉVFOLYAM, 162. SZÁM

1946 JÚLIUS 24, SZERDA

14 tagból áll a magyar béke delegáció

A francia félhivatalos iroda jelenti, hogy a négy külügyminiszter nevében Franciaország meghívta Magyarországot, hogy menessen küldöttséget Párizsba a vele kötendő békeszerződés tárgyalásaira...

Egyszeri rendkívüli segély

A Gazdasági Főtanács a kollektív szerződés hatálya alá tartozó munkavállalók részére a 30. bérhétre egyszeri rendkívüli pótlék címén a következő összegek kifizetését rendelte el: Szakmunkások és szellemi munkavállalók részére 110 millió adópengő...

Egy amerikai lap meg nem erősített értesülései a magyar békeszerződésről

A „New York Herald Tribune” 150 szállítógépet foglal magában. Románia 120.000 főnyi hadseregét és 5000 főnyi légvédelmi csapatot tarthat meg. Haditengerészetének tonnatartalma 11.000 tonna lesz...

A kínai amerikai erők lábbal tiporják Kína felségjogait

A Kínai Kommunista Párt hivatalos közleményben azzal vádolja a kínai amerikai erőket, hogy lábbal tiporják Kína felségjogait. A közlemény szerint amerikai katonák Peking és Mukden vasútvonal mentén július 11. és 17. között öt ízben oly területre hatoltak be...

Felrobbantották a jeruzsálemi angol főhadiszállást

Az angol rádió jelentése szerint ismeretlen tettesek hétfőn felrobbantották a jeruzsálemi angol főhadiszállást. A robbanás időpontjában a tisztviselők és magasrangú katonatisztek a főhadiszálláson tartózkodtak. Az első jelentések szerint a robbanásnak ötven halottja van, a romok alatt azonban a feltevések szerint még több holttest hever. A robbanás a jeruzsálemi Dávid király-szálloda egyik szárnyát is rombadöntötte...

Ara 300.000 adópengő

Egy forint körül lesz egy átlagos szakmunkás órabére

A pénzügyminiszter benyújtotta a költségvetésről szóló törvényjavaslatot

Lelkesen ünnepelte a Nemzetgyűlés baloldala Rajk belügyminiszter elvtársat

A Nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órákor nyitotta meg Varga Béla házelnök. Közölte, hogy Leány Béla szociáldemokrata mandátumáról lemondott és helyét Fischer József foglalja el. Közölte ezután, hogy a Nemzetgyűlés szünetének tartama alatt Miskolczi István, Filler László és Katona Jenő képviselők mentelmi joguk megsértését írásban bejelentették.

Gordon Ferenc pénzügyminiszter benyújtotta a költségvetésről szóló törvényjavaslatot.

Ezután Ham Tibor napirend előtti felszólalásában a katolikus egyesületek feloszlását tette szóvá. Kérte, hogy a kifogásolt rendeleteket vonják vissza.

Rajk László belügyminiszter elvtárs válaszolt a felszólalásra. Amikor szólamra emelkedett, ellenzéki oldalról az kiáltották: Mondjon le! Mire az egész baloldal tüntető tapsal ünnepelte a minisztert. A belügyminiszter hangsúlyozta, maga is azoknak a véleményén van, akik szerint nem állna az ország érdekében a hitbuzgalmi egyesületek feloszlása.

Bejelentette azonban, hogy egyetlen hitbuzgalmi egyesületet sem oszlatott fel, sem elődei, sem ő maga. Rendkívül hálás lenne a képviselőnek, ha felsorolná azokat a hitbuzgalmi egyesületeket, amelyeket állítólag feloszlattat. Szombaton roppentek fel az erről szóló első hírek. Szombaton 120 órákor ért véget.

A Kisgazda Párt eljár Futó Dezső ellen

A Független Kisgazda Párt baloldali képviselőcsoportjának ügyvezető „fegyelmi ügye” ügylát-szik végleges és az érdekeltek — Gulácsy, Orttutay, Gáspár, Katona — részére teljes elégtétellel befejeződött. A vizsgálatot megszüntették és a négy demokratikus érzelmi politikus minden a pártban eddig viselt tisztségét megtartja. Ezzel szemben szigorúan fognak eljárni az állandó provokáló magatartású, jobbszárnyhoz tartozó Futó Dezső képviselő ellen.

Nagyjelentőségű adóreformokra készül a kormány

A kollektív szerződésen felüli fizetők külön jövedelemadó alá esnek

Megírtuk tegnap, hogy a forgalmiadó kulcsát 5%-ról 3%-ra szállítják le. Ezen túlmenően is komoly adócsökkentésekre készül a pénzügyi kormányzat. Az adócsökkentések célja, hogy a magas adók ne veszélyeztessék az árszínvonalat. Szó van a társulati adóknak, valamint az osztályba sorozottak kereseti- és jövedelemadójának csökkentéséről.

Felemlék ezzel szemben a késedelmes adófizetéssel kapcsolatos bírságokat. A késedelmes befizetett adók után havi 10%-os pótléket kell fizetni. Az alkalmazottak illetményadójának előreláthatólag nem változtatnak, a vezető tisztviselőknek a kollektív szerződésen felüli fizetését azonban jövedelemadó alá vonják. Ez az adó erősen progresszív lesz és az alkalmazottakat terheli.

A korlátozott felelősségű társaságok ügyvezetőinél teljesen különválasztják az ügyvezetői minőségben végzett munkakört és tantíer adót csak ezután a munkakör után élvezeti fizetésért kell fizetni. A szolgáltatási minőségben végzett munkakért járó fizetés továbbra is az alkalmazotti kereseti adó alá esik.

Ezek a rendelkezések a kereseti- és társulati adóról szóló rendelet végrehajtási utasításában fognak megjelenni. A végrehajtási utasítás egyébként a rendelet hatályát május 1-től augusztus 1-re tolja ki.

Rákosi Mátvás mondta Miskolcon a részes aratók dézsmájáról és a szabad dohánytermesztéséről

Jól tudom, hogy a parasztságnak különböző fontos panaszai vannak, helyenként a beszolgáltatás túl kemény. Mi ezen igyekeztünk változtatni. Az elvtársak tudják, hogy pártunk kezdeményezésére megváltoztatták a beszolgáltatási rendeletet: az 5 holdon aluli újjgazdák csak az adógabonát kötelesek beadni. Ezzel akartunk az újjgazdák hóna alá nyúlni. Sok panasz van amiatt is, hogy a részes aratóktól is beszédik a malmok a dézsmát. Nagyon fájjalják, hogy a kétszázötvenkilós fejadagból a részesarató is kénytelen ötven kilót dézsmába leadni. Érintkezésbe léptünk a közellátási miniszterrel és most folynak azok a tárgyalások, amelyek alapján viesszolgáltatás útján, vagy egyéb módon mentesítjük a részes aratókat a dézsmától.

Sok panaszt hallok amiatt, hogy azoknál a gazdáknál, akik tavasszal azt hitték, hogy az idén is szabad nekik kétszáz fő dohányt ültetni, a fináncok megkeresik ezt a dohányt és gyökereitől kitépik. Szerintem ez helytelen. Felvesszük majd az érintkezést a pénzügyminiszterrel és azt javasoljuk, hogy találjon valami megoldást, mert ha már ezek a gazdák elültették a dohányt, megfelelő illeték ellenében termeljék csak ki. Csak az országra nézve kár az, ha most a szép dohánypalántákat kitépik.

Ezeket azért mondom, elvtársaim, hogy lássák: nincs a gazdáknak olyan gondja, amit a Kommunista Párt észre ne venne és ne történő a fejét a segítés módján!

A belügyminisztérium erélyes kézzel tisztítja meg a rendőrséget

A belügyminisztérium Barna Sándor rendőrszázadost, a sátoraljaújhelyi határrendészeti kapitányság vezetőjét és annak helyettesét, Sipos József rendőrfőhadnagyot letartóztatta és átadta az ügyészségnek. Barna és Sipos határátjárási engedélyeket adtak ki arra nem jogosult személyeknek

dollárért, esekoronáért és természetbeni juttatásokért. A belügyi kormányzat kemény kézzel jár el minden hasonló esetben, hogy a demokratikus rendőrség sorait megtisztítsa az oda nem való elemektől és hogy a bűnösök elkerüljék mellő büntetésüket.

Rajk belügyminiszter elvtárs válasza a hercegprímásnak

A hercegprímásnak a miniszterelnökhöz intézett levelével kapcsolatban Rajk belügyminiszter elvtárs megállapítja, hogy teljesen téves a hercegprímás úrnak az a panasz, hogy a legutóbbi napokban bekövetkezett egyesületi tisztogatással kapcsolatban a vallászabadságon sérelem esett volna. A belügyminiszter elvtárs megállapítja, sem ő, sem hivatali elődje egyetlen olyan egyesületet sem oszlattak fel, amely valamely törvényesen elismert, vagy

bevett egyházközség keretén belül a vallásos élet elmélyülését, az isteni fények emelését stb. tűzlék ki feladatuk. Világi természetű, a hitélettel, illetőleg a vallási szertartásokkal nem kapcsolatos tevékenységet kifejlő egyesületeket azonban a belügyminiszter mind a múltban, mind a jelenben is feloszlalt és a jövőben is minden egyesületet fel fog oszlatni, ha azok működése tilos jellegű egyesületek működési fogalma körébe sorolhatók.

SANGHAI FELÉ NYOMULNAK A KOMMUNISTA CSAPATOK

A londoni rádió jelentése szerint Kinában ismét kitört a polgárháború. A harcok súlypontja Nanking közelében van. Nankingi jelentés szerint a kommunisták nagyerejű támadást indítottak és Sanghain felé nyomulnak előre. Washingtoni jelentés szerint nankingi magasrangú amerikai személyek kijelentették: Marshall tábornok kísérlete, hogy a kommunisták és a kormánypártiak között béke jöjjön létre, csütörtököt mondott.

Kül és belpolitikai beszámoló

A Magyar Kommunista Párt értelmiségi csoportja a héten is megtartja szokásos heti kül- és belpolitikai beszámolóját. Az előadási esütőrtökön délután 4 órakor a MEMOSZ helyiségében (Kossuth-utca 1. T.) Szilágyi József elvtárs tartja meg.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Szerdán 7 órakor Kovács Terus, Süli Manyi, Rajz Jancsi fellépésével Tokaji aszu

A „Debreczen” szint vallott

Vásáry Gábor úr nyilatkozott. Önmagában ez nem világraszóló esemény, érdekessége csupán az, hogy azt a Független Kisgazda Párt sajtójának hasábjain tette. A „Debreczen” tehát lehetőséget ad Vásáry Gábornak, hogy szennyes, népellenes magatartását nyomtatott papíron próbálja tisztára mosni.

A budapesti „Szabad Szó”, a Nemzeti Parasztpárt központi lapja — a „Néplap”-tól függetlenül — ugyanazokat a népszerű cselekedeteket olvassa Vásáry Gábor úr fejére.

Vásáry nyilatkozatával nem kívánunk érdemben foglalkozni, első betűtől az utolsóig hazugságot ír.

Nem mellesleg el azonban szótlanul emellett, hogy a „Debreczen” szerkesztősége, egy ilyen szellemi nyilatkozatnak készségesen helyt ad a lapban. Helyt ad egy olyan ember nyilatkozatának, akinek fasziája beállítottsága már igazolást nyert és aki a Magyar Kommunista Párt sajtóját Kécskésy-Borcsa Mihályhoz, a halálraítélte fasziája sajtódiktátorhoz hasonlítja!

Vásáry Gábor megköszönte, hogy a „Néplap” támadása nyomán nyilvánosság előtt megvilágítható a „valóság”. Mi is hálások vagyunk Vásáry Gábornak, mert nyilatkozata magmutatta, hogy a Baloldali Blokk márciusi követelése a „Debreczen”-nel kapcsolatban, amikor a Vásáryék kizárásával együtt a lap irányításának eltávolítását is kívánta, teljesítetlen maradt. Nem vitás senki előtt: a „Debreczen”-nél a helyzet változatlan, a tisztogatási a Független Kisgazda Pártban, helyi viszonylatban, elsősorban ott kell elkezdeni.

Vagy írják rá a lapra nyíltan, hogy a Vásáryak Szlyok Dézsmák szolgálatába szegődtek. — Só

Három internálás

A debreceni rendőrség közigazgatási osztálya internálta Sörös Rózsa Bellegelő 159, Varga Margit Bellegelő 127 és Dörgő Zsófia Olajút 22 sz. alatti lakosokat. Sörös Rózsa és Varga Margit foglalkozás nélküli csavargók, akiket főbbrendbeli mezei lopáson kaptak. Dörgő Zsófiát csavargásért, mezei lopásért és erkölcsrendészeti kihágásért vették őrizetbe és internálták.

Dolgozók isfák

ÍGY SZOLGÁLJA A DHV A STABILIZÁCIÓT?

Valamennyien össze a örömmel fogadtuk, hogy Debreczenben ismét megindult a villamos. Vasárnap használni is szerettem volna, de megrökönyvéssel hallottam, hogy 2 millió adópengő a villamosjegy ára.

Ugyanakkor Budapestra, de az ország többi városában is 100.000 adópengőben állapították meg a jegy árát, az átlagos heti fizetés pedig 20-30 millió között mozgott.

Vajon a stabilizációt szolgálja-e a DHV ezzel az indokojattal, eszevesztett ártórával?

Egy építőparti napszámos.

Varrógépalkatrészek,
kerékpárgumik kaphatók cserébe is
BLEIER-nél
Hatvan utca 2. sz.

Befejezéshez közeledik a tisztogatás

A dolgozók óriási érdeklődése kísérő állandó figyelemmel a tisztogatás menetét. Szinte lélegzet-visszafojtva várják azt a pillanatot, amikor bekövetkezik a közigazgatás valóságos megtisztítása.

Debrecen és Hajdú vármegye törvényhatósága területén működő 10 tisztogató bizottsága közül legtöbb már befejezte működését és a hátralevők ma vagy holnap zárják munkájukat. Egyes körök a legkülönbözőbb ürügyekkel támadják a bizottságok munkáját, túlzott radikalizmusról és nagymérvű tisztogatásról siránkoznak.

A 163. sz. bizottság amely Haj-

dúmanáson működött, már befejezte munkáját, ami — nyugodtan állíthatjuk — igen alapos volt. A siránkozók jajveszékélni fognak, mert B-istázták a város tisztogatóbizottságát az előadó karból csupán egy ember maradt meg.

A városnál a 158-as bizottság 544 alkalmazottból 99-et, a 150-es bizottság 377 személyből 109-et tart B-istára és ezzel munkáját befejezte.

Kíváncsian és türelmetlenül várjuk a végső összeredményt, reméljük augusztus 1-re az új pénzzel együtt már új közigazgatással rendelkezünk!

A társadalom minden rétegének segítenie kell a hazatérő hadifoglyokat!

Tegnap reggel 9 órakor ismét összeült a népjóléti minisztériumból kiküldött bizottság a Városban a hadifoglyok ügyében.

Dr. Botár Bálint miniszteri tanácsos összegezte a hétfői helyszíni szemle eredményeit. A bizottság véglegesen megállapodott abban, hogy a Pavillon-laknanya lesz a hadifoglyok gyűjtőhelye, mely kisebb-nagyobb javítások után alkalmas lesz erre a célra. Megtekintette a bizottság a Fertőtlenítő Intézetet is és örömmel tapasztalta, hogy országos viszonylatban is elsőrendű intézmény áll a hadifoglyok rendelkezésére.

A Pavillon-laknanyában felállítanak egy konyhát, a pályaudvari étkeztető kirendeltség egy kis részlege az állomáson marad.

Leszögezte dr. Botár, hogy a szociális felügyelésre igen nagy feladat vár, átfogó és irányító szervek és egyúttal összekötő kapcsolatok kell lenni a hatóságok és a társadalom között. Utasította dr. Vadász Sándor szociális felügyelőt, hogy egy héten belül

munkatervet dolgozzon ki és küldje fel a népjóléti minisztériumba. Szabó Kálmán polgármester elvtárs Debrecen város nevében ajánlotta legmesszebbmenő támogatását. A szociális ügyosztály tisztviselőit rendelkezésre bocsátja, sőt ha arra van szükség, hogy vidékre is kimenjenek pénzt és élelményt gyűjtetni, más ügyosztályokból is ad tisztviselőket. A dolgot kiadósok nagyrészt vállalja a város, de kéri a polgármester elvtárs a társadalom segítségét, mert a város súlyos anyagi helyzete nem engedi meg, hogy túlméretezett kiadásokba bocsátkozzanak.

Dr. Parádi Jenő miniszteri osztályfőnök megköszönte a bizottság tagjainak fáradozását. Debrecen város jóindulatát és további munkára buzdította elsősorban a helybeli szociális felügyelőket, de a társadalom minden rétegét is.

A bizottság közben kiment a Horthy-kórházba helyszíni szemlét tartani, délután — az eredeti programtól eltérően — Hajdúszoboszlóra mennek és holnap reggel utaznak vissza Budapestre.

Július 28: Nőnap Tildy Zoltánné beszél Debrecen asszonyaihoz

Demokratikus cserkészmozgalom

A belügyminiszter, mint ismeretes, a közelmúltban fejlesztette a Cserkészmozgalmat és annak működését további intézkedéssel előltofta. A Haladószelemű Cserkészvezetők Munkaközösségének kezdeményezésére hétfőn délután megalkult a magyar demokratikus cserkészszervezet „Magyar Cserkészfiúk Szövetsége” címmel, amely átveszi a cserkészlet újraszervezését és irányítását. Az üléstől fűzőlő táviratot intéztek Tildy Zoltán közlérsági elnökhöz, Nagy Ferenc miniszterelnökhöz, Rajk László és Keresztury miniszterekhez.

Razzia a debreceni üzletekben

A debreceni gazdasági Rendőrség tegnap sorozatos razziaikat tartott a debreceni üzletekben. Több mint 50 üzlet 1 órakor zárva volt és majdnem ugyanannyi 9 óra után még nem nyitott ki. A gazdasági rendőrség átadta a névsort a közigazgatási hatóságnak és az eljárást az üzletlajdonosok ellen megindították. Az üzleti záróra be nem tartása nem csak egyszerű kihágási ügy, súlyosabb esetben ezért iparmegvonás jár. Akár van áru, akár nincs, az üzletlajdonosok a kijelölt időben tartoznak üzletüket nyitva tartani.

Cukorkiosztás

Értesíti a közlelemzési ügyosztály az érdekelteket, hogy a cukorjegy 8-as számú szelvényére, szelvényenként 20 deka (Hús deka) cukrot szerkezhelnek be a fűszerkereskedőknél július 27-én, szombaton délig.

A cukor fogyasztói ára kg-ként 400.000 adópengő.

ENDRE LÁSZLÓ BARÁTJÁT,

Hovhamesian Egia gödöllői ügyvédet, aki a jobboldali eszmék kiszolgálója volt, öt évi börtönrre, állásvesztésre és vagyonelkobzásra ítélték.

Ruhasegély a vidéknek

Az amerikai-magyar segélyakció által küldött ruhadományból 20 százalékot a főváros, 80 százalékot pedig a vidék kap. Rövidesen a vidéken is megszervezik a helyi UNRRA bizottságokat, amelyeknek központilag fognak irányítani. A szociális felügyelők állítják össze azoknak a névsort, akik ruha és egyéb segélyre szorultak.

Gyapjút szövétért
oszlókn vagy legmagasabb árban veszünk, HÖRCSÖGBÖRÉRT és egyéb vadbőrért mindenkor a legmagasabb árat adjuk.
Friedländer Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 37. Tel: 3-24

az

Eg

A Szakszervezet tette az új kollektív rettervezetét. Az új gáiban foglalja azokat a követelményeket, amelyek az elmúlt hónapok óta a munkásságban. Az új kollektív szerződésben a

TELJESÍTMÉNY

alapján áll. Ennek a termelés fokozását tartozik majd, másrészt, hogy a munkás életvitája a fokozott arányban egy kollektív szerződésben vezet Tanács által tisztelet

a teljesítményhátr munkavállaló, amiért normálleljesítés százalékát el nem tartó táblázat szeri

Az 50%-on felüli az órákereset a többi nyel arányosan nő minden százalék tö nyért ugyanannyi sz hár jár. A 75%-os tely már a progresszív sk rül a hár kifejezésre teljesítményért 1.5%- A 100-tól 150%-os minden 1%- többlet 1.25%-os, 150-en felül 1%-ért újra 1%- hár

Igy tehát 50%-os 100 egység, 75%-osért 100%-osért 225 egység 350 egység, 160%-os 370 egységben fizetend

Mindaddig, amíg az a termelési tanács felül és hagyja jóvá, dolgozó munkavállalók teljesítménynek megfelelő el. A végleges b a különbözőket kifizet leg levonandók.

AZ ÚJ KOLLEKTÍV

lényeges pontja az a bérékre vonatkozóan.

a munkálátó semmi munkamódot nem v amely alkalmas hogy a munkások szellemi leromlását

Mindazon munkát v teljesítménybérrendszer hété, így is kell elvége

Nagyfontosságú me javaslataknak, hogy az betanított munkást sz megfelelő munkakörbe tartják, amíg ezt a m számára a szakmunká hár jár. Ugyanczen zandó, ha a segédm tott munkásnak illeté kősnak megfelelő minő végez.

Bérezés szempontjáb kat, szakmunkás, betan kás-, segédmunkás- és pórtokra oszlik be. A minimális és maximális hetül a szakmák illeté ágok állapítják meg. E csak a Szakszervezeti T

Gazdák
A Me mint a meg 1EP az Istvá Iroda:

HIREK

IDÓJÁRÁSJELENTÉS szerda estig: Gyenge szél, kevesebb felhő, többfelé jelentéktelen fűtő eső, a hőmérséklet emelkedik.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlését szeptember 23-ra halasztották.

Kedden forgalomba boesátják a százmillió című adópengő jegyeket.

Fajst Friez Frigyes debreceni pincér 1944 májusában feljelentette Révi Sándort a németeknél. A németek a feljelentés nyomán elhurcolták és Szentgyörgyre vitték. A háború befejezése után Révi visszakerült és feljelentette Falusit. A népiügység népeles bűntett miatt a vádiratot elkészítette.

Tassi János 19 éves nagylétei lakosnál egy rossz forgópisztolyt talált a rendőrség, melynek ütőszége hiányzott. Tassi azzal védekezett, hogy a pisztolyt a bagaméri erdőben találta, tanyán él s nem tudja, hogy a fegyvereket be kell szolgáltatni. Az ügyesség megindította ellene az eljárást.

A Piac-utca és Szent Anna-utca sarkán 51 db. nagyobb című adópengő találták.

Bombayban 200 ezer munkás lépett sztrájkba, hogy rokonszenvezzen a postai alkalmazottak 2 nap óta tartó sztrájkjával.

AUGUSZTUS 4-ÉN SZAKSZERVEZETI NAGYGYŰLÉS A BIKÁ ELŐTT. A magyar külkereskedelem egyre jobban építi ki hálózatát és mostmár a kereskedelmi minisztérium megbízottja Szófiában ismét tanácskozásokat folytat a bulgár külkereskedelmi hivatal vezetőivel. Megtárgyalják a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatának mielőbbi felvételét és összeállítják az árucserre tárgyát képező iparcikkek jegyzékét.

A brit kormány levelet intézett Bede István londoni magyar követhoz, amelyben közli, hogy 2000 vágómárhát ajánl fel a magyar kormányának a magyarországi inség enyhítésére.

Kovács Andor egyetemi tanárt ma délután 4 órakor exhumálják és helyezik át díszsírhelyre. Az egyetem vezetősége kéri Kovács professzor barátait és tisztjeit, hogy vegyenek részt a végtisztelésen.

Holnap, csütörtökön délután 5 órakor a Kollégium oratóriumtermében előadást tart Mac Nab, a British Council magyarországi vezetője. A rendezőség gondoskodik az előadás tolmácsolásáról. Belépés díjtalan.

A bolgár nemzetgyűlési választásokat október 27-én tartják meg és az államforma kérdéséről szept. 8-án döntenek.

Jettand szigetén Vihborg közelében 15 hónapi kutatás után megtalálták és letartóztatták Paul Sommer kapitányt, a dániai náci-párt volt vezérének feleségével, egy testvérével és egy némettel együtt.

Cseh János Vásárosnaményban számos bűncselekményt követett el. Mielőtt a rendőrség ott rátehető volna a kezét, megszökött és a hírek szerint Debrecen felé vette útját. A debreceni rendőrség körözést bocsátott ki Cseh János elfogatására.

A pályaudvar környékén a rendőr egy elmebeteg nőt, aki ruháját szaggatta, sírgörgőcsökben rángatózott, saját érdekében őrizetbe vette.

A Debreceni Torna Egyesület (Magoss György-fér 9.) felhívja az érdekelteket, hogy az egyesülettel a felszabadulás után elhordott bútor, ruhanemű és sportfelszerelést egy héten belül vigyék vissza.

Poloska és rovar irtáshoz legjobban kócolaj kapható Hatvan-u. 21.

Művészi fényképek Gisser-főnök-nél készülnek. Piac-u. 43. Menyaszonnyi ruhakölcsönzés.

Munkás kultúrszövetség

megalakulása f. hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor alakuló gyűlés az építőmunkások szakszervezetének nagytermében. Felhívjuk az összes dolgozókat, hogy ezen alakuló gyűlésen vegyenek részt minél nagyobb számban.

Utca- és háztömbbizalmiak, figyelem!

Felhívom az utca- és háztömbbizalmiak figyelmét, hogy a kenyérgyárakat csak azoknak írják alá, akik igazolják, hogy önhitájukon kívül vannak munka nélkül és akik igazolják, hogy kommunika kötelezőségének eleget tesznek. Egyben felkérem a háztömbbizalmiak figyelmét, hogy ma délután, azaz f. hó 24-én délután 3 órakor jelentkezzenek a bélyegző átvétele miatt, mert csak azoknak adják ki a kenyérgyártást, akiknek a tömbbizalmi lebélyegzi. Titkár.

Bemutakozik az új honvédeknek

Az új debreceni honvédeknek bemutatkozó ténzenéje 1946 július 25-én, csütörtökön délután 6 órakor lesz a Déri Múzeum előtt.

Vezényel Verőcei Ernő hadnagy-kapitány elvtársunk.

Műsor: 1. Dávid: Szent László induló. 2. Fucsik: Gladiátorok bevonulása. Hangverseny induló. 3. Suppé: Unnepi nyitány. 4. Ziehrer: Bécsi leányok, keringő. 5. Pazeller: I. magyar népdalgyűjtemény. 6. Kliment: Miki egér álma. Humoros jellemkép. 7. Schaffer: Posta az erdőben. Idyll. Szárnykürt-szólo zenekari kísérettel. Előadja Polányi József örm.

Rádióműsor

JULIUS 24, SZERDA BUDAPEST I.

- 6.30: Falurádió — 6.45: Reggeli torna — 7.00: Műsorismertetés — 7.20: Reggeli zene — 8.00: Előadás — 8.15: Filmrészletek — 9.00: Zongora- és zongorakonzert — 9.30: Kamarazene — 10.30: Rádióiskola — 12.00: Harangszó, hírek — 12.15: Szalonzene — 13.15: Előadás — 13.35: Közvetítés az építő Szabadság-hídről — 14.00: Hírek, Vöröskereszt-közlemények — 14.20: Jazz — 15.00: Előadás — 15.15: Rádióiskola — 15.55: Műsorismertetés — 16.00: Hírek — 16.10: Zongoraszámok — 16.35: Novella — 17.00: Telefonári Dalok és énekek — 17.20: Dolgozók nyaralásáról előadás — 17.45: Jazz-gitar szonát — 18.00: Hírek, Vöröskereszt-közlemények — 18.15: Könyvzemle — 18.30: „Halhatatlan szerepek.” Előadás — 19.15: Wallace: Maritana nyitány — 19.25: Jazz-zongoraszámok — 20.00: Hírek — 20.20: Zongoraszámok — 20.50: Operarészletek — 21.20: Előadás — 21.45: Hírek orozul — 22.00: Hírek — 22.20: Műsorismertetés, Vöröskereszt-közlemények — 22.35: Zenei részletek — 23.00: Hírszövegtől — 23.10: Hírek angolul — 23.20: Hírek franciául — 23.30: Hanglemek.

BUDAPEST II.

- 18.00: Hanglemek — 18.30: Munkás Kultúrszövetség műsora — 19.00: Előadás — 19.15: Wagner: Rienzi. Nyitány hanglemekről — 19.30: Rádió szabadedgeteme — 20.00: Zongoratrió — 20.20: Zongoraszámok — 21.00: Hírek — 21.15: Cigányzene — 22.00: Strauss és Hansón műveiből.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Zenés francia film: „EGYETLEN ÉJSZAKÁRA” Pierre Blanchard a főszerepben. Kísérő műsor és új amerikai híradó. Előadások kezdete fél 5, egynegyed 7, 8 órakor, vasárnap háromnegyed 3 órakor is.

APOLLÓ-MOZGÓ: „MAGAS JUTALOM”. Izgalmas bűnügyi orosz kémdráma. Előadások: fél 5, egynegyed 7 és 8; vasárnap és ünnepnap háromnegyed 3 órakor is.

Motorkerékpár, kerékpár és varrógép

speciális égetett zománcozásra különféle színekben is

Reszler Sándor

zománcozó mester és műszerész műhelyében, Salgótr-u. 10. évtizedes gyakorlat, széles körű munka. Hegesztés, Javítás.



Felhívjuk az összes pártszervezetek titkárait és propagandistáinak figyelmét, hogy szerdán délután 5 órakor a vasárnapi agitációs nappal kapcsolatban értekezletet tartunk. Pontos megjelensét kérünk. Vezetőség.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Böripari munkások férfi tagjai do hányt legközelebb csütörtök délig vegyék át. Vezetőség.

A debreceni kertészek szakszervezete nyomatékosan felhívja tagjait, hogy akik a földjükről kért adatokat földigénylésükkel együtt még nem adták be, azok saját érdekében csütörtök délig okvetlen jelentkezzenek Papp Gyula, elnöknel, Húvelyes-utca 5. szám alatt.

Minden földmunkás szakszervezeti tag tagsági könyvével és 1.200.000 adópengővel jelentkezzen a dohány átvétele végett minél előbb a földmunkás szakszervezetnél.

Iparos hírek

A sűtő szakosztály szerdán délután 5 órakor ülést tart.

Az asztalos szakosztály vezetősége és az adóközfőségi bizottság csütörtökön 6 órakor Kóuth-utca 28. szám alatt ülést tart.

Az építőipari érdekvéviselő csütörtökön délután 5 órakor ülést tart.

Kereskedő hírek

Kereskedő tagjaink figyelmébe Kenyér ilynlapokat igazolás végett Társulatunk szakosályainál kérjük benemutatni.

Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy alkalmazottaknak a szakszervezeti munkaközvetítőnél július 31-ig okvetlen jelentős be (Hatvan-utca 25.) Erre szolgáló irtapok díjtalanul kaphatók ugyanott a hivatalnál.

Vöröskereszt szakosztály 25-én, csütörtökön délután 6 órakor gyűlést tart.

Felhívjuk a szakosztályi elnököket, hogy 26-án, pénteken délután 5 órakor szakosztályi elnöki ülésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Koosmárosok ipartársulata ma, 24-én délután 5 órakor fogyasztási adó ügyben fontos tagértekezletet tart. Megjelens kötelező.

Boroshordó hitelakció

Az eddigi előjelek szerint ideiglenesen eladók állagosa felülül lesz. Ha az időjárás továbbra is kedvező marad, nagy reményeket fűzhetünk az ideiglenes hordóknak.

Figyelemre méltó indítványt tett ezzel kapcsolatban Dezsi János vasművesipari lakos, a vármegyei törvényhatóság kizsádapárti bizottsági tagja. Kérte a főispánt, tegyen lépéseket a földművelésügyi miniszteriumnyesésére. A termelők hordóinak nagy része tényleg a háborús években, és a háború után által zavarok várható. Nagyban szomoró lenne, ha a boroshordó hiányában szőlőtermésünk egy része, kárba menne. Dezsi indítványa az, hogy az üzemanyar hitelhez hasonlóan boroshordó hitelakcióit kell megindítani a kormányzatnak. Ez annál könnyebb, mert a hordógyárak árúja zárólvá van és egy hitelakció megadná a lehetőséget a termelőknél, hogy a most megkapható hordókat szűret után természetben fizetnének a hordógyárnak.

SPORT

Elégedettek a DVSC-ben a vasárnapi eredménnyel. A csapat most platonőrre tér, de a vezetők nem platonőrre. Az erősítésekkel kapcsolatban a legérdekesebb hír az, hogy Nagy II. akkik a Haladás-Dózsa veszteségétől ügyben felmentették, vasárnap Debrecenben járt. A vezetőség tárgyal Nagy II-vel és van remény rá, hogy a játékos a gessel újra visszatér régi egyesületébe.

Az osztályozó mérkőzések közül még az ETO-Elektromos elmaradt bajnoki mérkőzés kell lebonyolítani. Azonkívül a Zuglói MaDiSz fellebbezése fut az SBTC ellen 2:1 arányban elvesztett mérkőzés ügyében. Az SBTC-Z. MaDiSz mérkőzést annak idején a játékevezető 7 perccel később futta le. Ez a körülmény a játékevezető jelenlétében maga is beismert. A rendező játékevezető letelte után az arányban igazolták le a mérkőzést, majd az SBTC óvása folytán mégis a pályán elév. 2:1-et fogadtak el hivatalos eredménynek. A jelenlegi táblázat az a 2:1-es SBTC győzelem szerepel. A jelenlegi helyzet az osztályozóba a következő:

Table with 3 columns: Rank, Team, Points. 1. ErSo MaDiSz 18 10 2 6 42:29 22. 2. Dorog 18 8 5 5 36:38 21. 3. Szolnok 18 6 8 4 34:27 20. 4. PVSK 18 4 6 4 31:41 20. 5. Z. MaDiSz 18 7 5 6 37:56 19. 6. ETO 17 8 2 7 30:26 18. 7. SBTC 18 4 7 5 38:53 18. 8. Dösgyőr 18 6 6 6 26:33 18. 9. K. Barátság 18 5 10 4 45:53 13. 10. Elektromos 17 2 5 10 23:36 9.

ErSo MaDiSz és a Dorog helyzete tehát már világos. Feltéve azonban, hogy az ETO megveri az Elektromost, a győrieknek szintén 20 pontjuk lesz a gólarányuk jobb a PVSK-énál, ebben az esetben az ETO lenne a negyedik helyezett. Ha azonban a Z. MaDiSz fellebbezése nyomán a Z. MaDiSz-SBTC mérkőzést újra játszanak és ez a zuglói mérkőzés nem, akkor nekik 21 pontjuk lenne, amivel egyenest a Szolnok is vezényelhetnének a Szolnok az ETO gólaránya lesz-e jobb. Pillanatnyilag a Szolnok hajszálal jobb, de az Elektromos elleni nagyobb gólarányú győzelem esetén megváltozhatna.

A 3. és 4. bejuto kérdésében tehát még mindig nincs végző bizonyosság. Vasárnap, július 21-én hatalmas aranyú sportünnep volt Moszkvában a Dynam stadionban, melyen felvonultak a tizenhat szovjetkörtárs legkiválóbb sportolók. Az ünnepségen megjelentek a szovjet korpsében megjelentek a szovjet kormány tagjai Szatim generalisszimusz szel az előző és a különböző európai országok sportkultúrtörjei. Megjelent az 5 tagból álló magyar ifjúági és sportkultúrtörje is, mely már napok óta tárgyal Moszkvában a szovjet-magyar sportkapcsolatok felvételéről.

Az országos vidéki bajnokság első döntőmérkőzését vasárnap Perecsenén játszották a PTK és a KMTÉ. A következő mérkőzés Kaposváron lesz. A győztes az országos vidéki bajnok tagja lesz a jövő évi OB I. küzdelmeknek.

Szombaton és vasárnap nagyszabású esti tornát rendez a Vasutas Vezetőség a Latorca-utcai pályán. Szombaton a BLASZ válogatott, a Barátság válogatott, a Vasutas válogatott pedig a Munkás válogatott mérkőzik, míg vasárnap az előző napi vesztesek és győztesek kerülnek egymással szembe.

A DVSC negyedik lett az országos ifjúsági kézilabda csapatbajnokságban. A bajnokságot a Szolnoki MAV csapat nyerte, második a Kistext, harmadik a BTK csapatok lett. Az utolsó fordulóban a DVSC 12:6 arányú vereséggel szerezte a Kistexttől s így csúszott a negyedik helyre.

Három csoportos OB II. lesz. Az MLSZ elnöksége úgy döntött, hogy az 1946-47. bajnoki évben három csoport lesz az Országos Bajnokság második osztálya. A villámigazolások

időtartama augusztus 1-től augusztus 20-ig tart. Egy egyesületből csak egy játékos lehet villámmal igazolni, egy egyesület viszont legfeljebb 3 játékost igazolhat villámmal.

A kosárlabda bajnokságok során a DVSC 44:19 arányú győzelmet aratott a Soproni VSE ellen. A Kínizsi viszont Debrecenben kikaptak a Pécsi EAC-tól s így kiesett a további küzdelmekből.

Csütörtökön délután 6 órakor a MaDiSz csapata a Rendőrválogatott ellen játszik. A mérkőzés a DEAC-pályán lesz. A rendőrség erősen kezeli a mérkőzést, mert az augusztus 4-i rendőrnapi előtt ez lesz az egyetlen komoly edzés.

A MaDiSz vezetősége felhívja a játékosokat, hogy csütörtökön délután fél hatkor a DEAC-pályán felületlenül jelenjenek meg.

DEBRECEN VÁROS ÖKOLVÍVÓ BAJNOKSÁGÉART

Küzdének szombat—vasárnap az Arany Bikában az ország legjobb ökölívói. A nevezettek között megtaláljuk az ország legnépszerűbb versenyzőit: Torma II., Torma I., Fogarasi II., H. Nagy, Várhegyi, Bogács, Vajda, Kocsis többszörös magyar bajnokok, Szegedi Lajos és Énekes II. Európa bajnokok nevelt, Debreceni és vidéki versenyzők: Darai, Dobó, Eeseli, Csordás, Károlyfi, Szegedi, Szék, Budai, Kormos, Fele, Kati, Cséke, Major, Bagi, Mihályi, Csik, Miriszai, Dióslaki, Csendes, Kaposi, Kerényi, Dudás stb. Minden mérkőzés Debrecenben még nem látott küdelmet iger.

Hirdetmény

A földművelésügyi miniszter rendelkezése szerint bármilyen vállalkozó faanyagot csak a jogos szerzést bizonyító igazolvány mellett szabad eladni, venni vagy szállítani.

Az igazolványt az állam tulajdonát tevő erdőterületek szalmazó fa vállalkozókra az erdőgazdálkodás, a nem állami erdőterületek szalmazó faanyagát pedig az I. fokú közigazgatási hatóság igazolása mellett — az erdőtulajdonos állítja ki.

Aki a rendelkezés ellen vét, kihágást követ el és a rendőri büntető-bizottság szigorúan megbünteti, az igazolvány nélkül szállított fat pedig elkobozza.

Havi előfizetés 7.500.000 adópengő.

Felelős szerkesztő és kiadó: RAGÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgópepén. Felelős nyomdász: MÁNES JÁNOS.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

Tollat, hörscögört, vadbőröket, gyapjtú legmagasabb napi árban vesznek Szalavetz Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz. (volt József királyi herceg-utca) Hívásra házhoz megyek

APRÓHIRDETÉSEK

felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Szódi 50.000 adópengő. Pártagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

Darabos és oltott M É S Z, cement, folyamhokok, kópor, te-tóserp, kátránylemez, igénylés nélkül legol-sóbban cserélhető KATZ mészüzlet Szoboszlai-u. 1/b, Csapó-utca 62. sz. Telefon 514.

HÁZASSÁG

Házasságot díszkréten, három személyesen kötötték Hógye Imre, Debrecen, Varga-utca 24. szám. Sz. 10

Egyedül maradt 32 éves fiatalember, jó szakmával képzett műszerész, külföldi legális utazásra utitársnót keres. Házasságról is lehet szó. „Sürgős” jellegre. 60

ALLÁS

Háztartási alkalmazottat fizetéssel, bentlakással ellátással felveszek. Bajcsy-Zsilinszky-utca 15. Zsidó fűrdő. 68

Asztalos segédet kézi-észerszámmal azonnali bélyepésre felvesz Tiszántúli Gépipari Kft. Holló János-ut (volt Gépkocsizó lakánnya).

CSERE

Szappannak való zsírt és olajat szappanra átcserelel. Pál János szappanos mester. Kőlesey-u. 8. Sz. 22

Elcserelek 42, 43-as csizmát tűzfűrt. Hatvan-u. 36. sz. 6-ik ajtó Sz. 41

Mézesbűdön, 3 db új 60 kg-os mézért elcserelelhet. Bajcsy-Zsilinszky-u 16. Irod. Ugyanott egy fűrdő-kályha terményért elcserelelhet. M

ELADAS

Autóalkatrészek eladó. Honvéd-u. 24.

Egy 200 literes káposztás hordó, 1 kétkerekű kocsis sürgősen eladó. Hó-mokkört, Lónyai-utca 35. sz. 9. ajtó. 69

Moziklapok, Aholt-lemez-kaphatók a Debreceni Műkőgyárban, Fűrdő-utca 2. F. 182

EGYEB

Brillians ókszer, arany, ezüst, fogarany, régi pénz bevéltása Polláknál, Hatvan-utca 2. Sz. 8

Aranyat, ezüstöt, brilliáns, órákat, ékszert vesznek Schiffmann óra, Hatvan-utca 6. Sz. 393

Elvesztettem imakönyvem, melyben iratok voltak. A becsületes megtalálója az imakönyvet, a benne lévő képeket, fényképet és a bejelentőlapot hozza vissza, a többit megtarthatja. Kintzei-utca 43. Sz. 386

Villás prolet



A MAGYAR III. ÉVFOLYAM, 163.

Ki a fasiszt a Kereskedő Társulatban

Nem első ízben fog debreceni Kereskedő Társulat, Foglalkozunk kell ezzel, hiszen a demotényezője számára szembős a kiskereskedő lentős dolgozó rétegnek hovátartozandósága. Kommunista Párt száben bizonyította be, hogy küzd a becsületes kiskereskedőkért, mint a dolgozó rétegért.

De — éppen azért, a magyar demokrácia a kiskereskedőkre — szű ez a becsületes kereskevese magából a fasiszmaradt lovagjait, leszakal az elemekkel, meadályozzák, hogy a kerban a demokráciát sz

Helyi viszonylatban debreceni kiskereskedőre nek túlnyomó többségnek beállítottságú s kívánnak a demokrábiól. Nem tagadhatjuk kereskedők minden bekezte ellenére — sok sikerült még áthidalni déköt, melyet a régi teréségesen teremtett és a többi dolgozó réte

Erthető a munkások részének ez az ideészen a debreceni kereskepviseletének, a Kerlatnak élén Ujlaky Sámultban a Baross Szöködött és jelenleg iskedésével a demirányzatokat szolgálja debreceni kereskedőgyenkezo látják, hogy egy ilyen hétrprobásviselet”. Miért nem váre maguknak tisztesskrata elnököt? Az Ujlaky mögött „tömeazok a félrevezetett vök, akiket megtevesúr mézes-mázos számeget az elbolondított és teremtsenek rendelkezésére.

Ujlaky úr a Kereskedő Társulatban próbálja felépíteni, az a napokban történt esemény is, hogy Csreskedő Társulat titká felhívásában, a Társalysírta uszító rüpcédrosított. Azt a becsüdtöt, aki ez ellen szóttek és napirendre téfeltett.

Ujlaky úr rezidenc a dolgok nemcsak elhanem szívesen látott. Nem mindenben ilyenek azonban. Kereskumkat, aki a miskolshen látottakról és hampl be, erőlesen „tartózkodik” a napi Ujlaky úr és társaleplezni fájdalunkat.